

咱们的公园会更“亲民”

“城市公园节”推出公园座谈会 社会各界代表围绕公园管理提出不少好点子

早报10月17日讯 “公园里的绿地是否可以拿出一些区域来进行共享，市民可在上面搭帐篷、野餐、休憩等等。”“咱们的太平山中央公园应该有个卡通版的手绘地图。”……日前，青岛市园林和林业局在太平山中央公园文心岛绿色驿站里，推出“公园管理大家谈”首期座谈会。当天，受邀的7位社会各界代表围绕公园管理的各个方面畅所欲言，提建议、找问题、话发展。

把公园用好是个大课题

人民城市人民建，人民城市为人民。2022年，全市共建设开放山头公园60个、口袋公园79个。在青岛，“推窗见景、开门见绿、出门见园”的场景已成为生活现实，市民在身边便可寻找到“诗与远方”。

“如何把这些已经建成的公园充分利用好，最大限度地为市民服务，就是我们面临的一个大课题。”谈到推出“公园管理大家谈”这一活动的初衷，青岛市园林和林业局副局长殷保家说，我市提出了“公园+”理念，通过推出城市公园节等系列活动，将城市公园与文明公益、文化旅游、健康运动等完美结合，让广大市民走进公园、了解公园、乐享公园，在公园中打造属于市民的节日。

作为城市公园节重要内容的“人民城市人民建——公园管理大家谈”公园座谈会，一个核心的想法就是集思广益，把公园管理好利用好。定期邀请社会各界以及市民代表进行座谈，结合公园环境卫生、人性化服务、文化内涵提升、群众活动组织、智慧园区管理等诸多方面，

听民声取民意。

谈出好创意送上“金点子”

“我去过国内外很多公园，感觉咱们太平山中央公园建设得很棒。”中国美术家协会会员扈本询说，希望公园管理后期更加“亲民”，随后送上了自己的书法作品《城市园丁》。

“首先，我要为咱们太平山中央公园点个大大的赞。”青岛市人大代表、青岛市实验小学教师芦扬说：“经过公园城市建设，很多公园不仅景美，而且被赋予了很多的文化气息。走在绿道上，路面很多文艺范十足的语句让人眼前一亮。希望以后能有更多的文化元素被赋予公园中，让市民和游客在公园中收获更多美好的记忆。”

“前不久，我们刚刚在公园里举办了‘非遗在景区’的活动，让非遗文化和旅游深度融合，吸引了市民积极参与，传承了文化，相互促进，效果非常好。”青岛市文化馆副馆长王睿璇建议，公园提供固定的场所，让类似的活动常态化，让文化在公园里“安家落户”。

“咱们今天身处的这个文心岛绿色驿站非常棒，可惜很多人都不知道。其实，在公园里像这样的地方还有很多。”青岛妇儿医院综合内科主任张涛建议，除了电子智慧地图外，还可以设计卡通版的手绘地图，在公园的一些重点出入口为市民提供指引服务。在座谈会上，嘉宾们还提出了公园绿地共享以及预约、合理规范开设公园帐篷露营地、成立城市公园节联盟等建议。



中国美术家协会会员扈本询(右二)赠送自己的书法作品。青岛市园林和林业局供图

形成长效互动交流机制

“城市是人民的城市，公园是市民的公园。公园管理就要靠大家一起携手。今天的座谈会收获很大，开拓了我们公园管理工作的思路。”殷保家说：“大家的建议和意见，我们都一一记录了下来，好的点子，我们积极采纳。针对座谈中提出的问题，也将逐一落实整改提升。”

座谈会结束后，中国美术家协会会员扈本询，青岛市人大代表、青岛市实验小学芦扬老师，青岛市文化馆副馆长、市

非遗保护中心副主任王睿璇，青岛市新闻书画院院长李会展，青岛市妇儿医院综合内科主任张涛，青岛日报社城市全媒体中心记者刘栋，青岛知名航拍摄影师、市民代表李庆毅7位嘉宾受聘成为青岛市公园管理社会监督员。

据介绍，“人民城市人民建——公园管理大家谈”将形成长效互动交流机制，定期邀请社会监督员座谈交流和探访，助力我市公园管理水平进一步提升，打造国内一流的公园管理模式，将公园为民服务的作用发挥到最大，吸引更多的市民和海内外游客走进城市公园。

(观海新闻/青岛早报首席记者 魏铌邦)

“粉黛花海”秋日浪漫

早报10月17日讯 秋风染尽陌上花，粉黛丛中乱子草。在这个秋天，崂山区城市管理局为市民和游客送上季节限定版的浪漫花海。

在夕阳余晖的映照下，瑶海路西侧大片粉黛乱子草透过阳光，曼妙轻盈，如烟似霞，远看如粉色云雾，十分美丽。该处路段的粉黛乱子草大约有2000平方米，崂山区城市管理局园林绿化管理科负责人张琦介绍，2020年10月左右，崂山区城市管理局对瑶海路西侧大片闲置土地整治提升，平整地形、清运建筑垃

圾，然后种植大片粉黛乱子草，打造浪漫花海，变边角荒地为特色景观绿地。

除了瑶海路西侧有片粉黛花海外，在网红打卡地小麦岛上也有一片粉黛乱子草，面积有500多平方米；在湾横四号线附近有不到100平方米的粉黛乱子草；在云岭路城市客厅、沙子口休闲广场都栽种了粉黛乱子草。

粉黛乱子草的花期从9月份一直持续至11月中上旬，观赏效果极佳。

(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 张壮 龚利军 刘万君 摄影报道)



崂山区瑶海路西侧的大片粉黛乱子草。

李村河岸绿意尽染

早报10月17日讯 今年李沧区将李村河上游环境整治提升列为城市更新项目，对西起青银高速，北至世园大道南路，全长约7千米的李村河上游河道进行大规模整修。

李村河发源于石门山南侧卧龙沟，自东向西，穿越李沧区、市北区，与张村河汇流后注入胶州湾，全长16.7千米，流域总面积127平方公里，是青岛市区连山通海的“母亲河”。

此次李村河上游环境整治提升项目重点对栈道、园路、活动场地及附属设施进行翻新、更换，共修复各类铺装5400

余平方米；实施河道裸土修复，梳理增加绿化节点品质，栽植丛生朴树、红枫、造型松、樱花、紫薇等乔木、花灌木及地被植物约5万平方米；结合现状园路，通过修缮、着色、划线等形式丰富绿道体验，建设滨水绿道全长约10公里；完善沿线附属设施，更换现状破旧垃圾箱80余个，健身器材10余套，更换破损座椅40余套；梳理现状空间，打造景观节点，建设提升铜川路便民服务空间、武川路儿童游乐空间、彩虹桥北活动广场、东川路口袋公园阅读空间等四处节点。

(观海新闻/青岛早报记者 刘文超)



更新后的李村河上游，景色更怡人，设施更完善。李沧区供图